
přechod bude
o měsíc dříve

Stavba přechodu pro chodce se 
semaforem na Orlovské ulici finišuje, 
v provozu bude od června.
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univerzita třetího 
věku opět od září

Zájemci o výuku na Univerzitě 3. věku 
v Bohumíně už se mohou hlásit, na 
školné jim přispěje město.
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Odchod od uhlí
a čistší vzduch

ČEZ oznámil novou koncepci,
černouhelnou elektárnu nahradí 
nízkoemisní zdroj tepla.
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školáci vyhráli
mcdonald´s cup

Kluci ze ZŠ Rychvald zazářili na 
okresním kole McDonald´s Cupu 
a senzačně postoupili.
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červen 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

ÚSPĚCH NA CZECH DANCE MASTERS 
Juniorky z Ritma s jazzovým tancem Jackson (na fotce) i starší 
děti s choreografií Snowman postoupily z krajského kola 
na mistrovství Moravy a odtud i na mistrovství České republiky 
do Prahy.                                                                                     (str. 6)
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zprávy z města

Milí 
spoluobčané,

práce pro 
naše město 
a pro Vás 
mě moc těší. 
Dělám ji ráda 
a s velkou 
pokorou,
i když 
samozřejmě vím, že platí rčení: Není člověk
ten, aby vyhověl lidem všem. A ani to zkrát-
ka dost dobře nejde. Co vyhovuje jednomu, 
může vadit druhému, a mezi tím je potřeba 
najít jakýsi kompromis. Také nehraju na to, 
že vím vše, dokážu vše vyřešit a nemůžu 
udělat chybu, protože nikdo z nás není 
neomylný a nemá patent na rozum. Přes-
to k práci pro Vás přistupuji zodpovědně, 
s velkým respektem, mám ráda dialog se 
všemi zastupiteli, a především s Vámi. Také 
Vám ráda dělám radost např. některými 
společenskými a kulturními akcemi. Baví 
mě vymýšlet, čím bych Vás mohla potěšit 
a jak Vám zpestřit každodenní rutinu. 

Můžete si třeba říkat, že mě málo vidíte, že 
se s Vámi málo potkávám, nebo jestli vůbec 
něco dělám. Ale věřte, že se každý den 
snažím a pilně pracuji pro Vás i naše měs-
to. Mnohdy to, co dělám není vidět, nebo 
se výsledek mé práce projeví až po nějaké 
době. Ráda bych Vás seznámila, alespoň ve 
zkratce, s tím, co dělám a jaké úkoly a po- 
vinnosti jsou s pozicí starosty spojeny.

Jedním z mých hlavních úkolů je spo-
lupodílení se na vedení našeho města 
a strategickém plánování, což zahrnuje 
přípravu dlouhodobých plánů rozvoje 
a vizí města, spolutvorbu rozpočtu a sle-
dování jeho plnění. Podílím se na přípravě 
a realizaci projektů a investic, které mají 
za cíl zlepšit kvalitu života, infrastruktu-
ru a služby v našem městě. Toto zahrnu-
je zejména výstavbu nových silnic, škol, 
sportovních zařízení, revitalizaci veřejných 
prostranství a bytového fondu, bezpečnost 
a mnoho dalšího. Tahle práce mě velmi baví, 
protože ráda vymýšlím, co bychom mohli 
vylepšit a jak. Proto také vznikla spolupráce 
se studenty a pedagogy VŠB-TU Ostrava. 
V této souvislosti také různě pátrám 
a ráda se inspiruji kreativními lidmi z obo-
ru urbanismu, architektury nebo šikovnými 
starosty, kterým se daří jejich obec rozví-
jet a budovat. Dohlížím také na to, aby 
byly projekty realizovány včas a v souladu 
s plánovaným rozpočtem. Nyní mám velkou 
radost, že se nám v krátkém čase podařilo 
vybudovat a zprovoznit přechod pro chod-
ce na ul. Orlovské u naší hasičské zbrojnice, 
který by měl přispět ke zvýšení bezpečnosti 
na této frekventované komunikaci.

Účastním se také různých regionálních 
a národních setkání či konferencí, kde 
řešíme společné projekty a sdílíme 
zkušenosti. Důležitým bodem jsou 
různá jednání se zástupci kraje a dalších 
významných institucí, zejména v oblasti 
rozvoje města a regionu, dotací a dalších 
finančních příspěvků. Udržování dobrých 
vztahů a spolupráce je klíčová pro úspěšné 
zvládání větších projektů, které přesahují 
rámec našeho města.

Jednou z nejdůležitějších částí mé práce 
je komunikace s Vámi, obyvateli naše-
ho města. Snažím se naslouchat Vašim 
potřebám, návrhům na zlepšení i stížnos-
tem. A jak jsem již opakovaně psala, dveře 
mé kanceláře jsou otevřeny všem a jsem 
vždy připravena Vám naslouchat, a pokud 
je to v mých silách, tak i pomoci. Nesmím 
také zapomenout na naše příspěvkové 
organizace. Snažím se vnímat jejich jed-
notlivé požadavky a potřeby, komunikuji 
s vedením a snažím se být nápomocna 
při řešení problémů, pokud mě ředitelé 
požádají o pomoc.

Samozřejmě se mi nevyhýbají ani každo-
denní a obvykle nudnější administrativní 
úkoly, kterých není zrovna málo. Vyři-
zuji korespondenci, podepisuji smlouvy, 
připravuji si materiály pro různá jednání, 
konzultuji s odborníky a právníky. Pečlivá 
příprava je klíčová pro hladký průběh jed-
notlivých jednání a efektivní rozhodování 
o důležitých záležitostech obce.

Nemalou část mé práce zahrnuje příprava 
na pravidelná jednání rady města a zastu-
pitelstva, kde diskutujeme a rozhodujeme 
o klíčových otázkách týkajících se našeho 
města.  Jsem ráda, že mám kolem sebe 
šikovné radní a zastupitele, že dokážeme 
najít kompromis a v důležitých otázkách 
se dohodnout. Jen tak se nám totiž může 
dařit naše město rozvíjet a budovat.

Během celého týdne se také účastním kul-
turních, sportovních a společenských akcí 
pořádaných městem nebo místními orga- 
nizacemi. A jak jsem již psala v úvodu, 
vymýšlím a podílím se na přípravě akcí 
pořádaných městem, což mi přináší velké 
potěšení.

Být starostou je náročné, ale velmi naplňu-
jící povolání. Každý den přináší nové výz-
vy a příležitosti, jak zlepšit život v našem 
městě. Děkuji Vám za vaši podporu a spo-
lupráci a přeji Vám krásné léto.

Dagmar Pížová
starostka města Rychvald

slovo starostky OTEVŘENÝ DOPIS

Jan Souček
generální ředitel České televize

Vážený pane řediteli,
ráda bych Vám poděkovala, že se Česká tele-
vize jako veřejnoprávní médium zajímá o ži-
vot lidí a že jste zavítali i k nám do Rychvaldu. 
Domnívám se však, že štáb pořadu Černé 
ovce při natáčení pořadu Zápach (vysílaného 
29. dubna 2024) neodvedl zcela profesionální 
práci.

Nechci Vás zatěžovat podrobnostmi, a tak 
své tvrzení doložím na jednom konkrét-
ním příkladu. V reportáži je citace jednoho 
z občanů. „Dokud nebylo řečeno, že vy přije-
dete, tak se nic nedělo za ten rok a půl. Až teď, 
za poslední týden. To samé s tou rozptylovou 
studií, oni to najednou vytáhli, teď, včera na 
zastupitelstvu.“ Následuje moje citace: „Město 
se aktuálně chystá zadat rozptylovou studii, 
ze které by mělo vyplynout, jaká technologie 
bude nejvhodnější pro eliminaci pachových 
látek v okolí.“

Upřímně, tento střih a řazení informací bych 
očekávala v nějakém bulvárním médiu, ale 
nikoliv ve veřejnoprávní televizi. S paní redak-
torkou jsme si povídali přibližně 45 minut a vše, 
co jsme řekli, štáb natáčel. Mimo jiné i to, kdy 
jsme vyjmenovali vše, co jsme v této záležitosti 
udělali ne „za poslední týden“, jak říká jeden 
z občanů, ale za poslední rok a půl. Za tu dobu 
jsme poslali mnoho žádostí na několik minis-
terstev a dalších úřadů, například na Českou 
inspekci životního prostředí nebo Krajskou hy-
gienickou stanici, nechali provést měření hlu-
ku a pachových látek, uspořádali jsme několik 
setkání s občany a také jsme jednali například 
se zástupci vysokých škol, které se podílely na 
řešení podobných případů v jiných lokalitách 
České republiky. To vše samozřejmě můžeme 
doložit, resp. vše pravidelně zveřejňujeme 
ve speciální rubrice na městských webových 
stránkách, kterou jsem k tématu provozu 
ALTIN JM GROUP na webu vytvořili. O ničem 
z toho však nezazněla v pořadu jediná zmínka.

Jak jsem uvedla, jsem ráda, že se Česká televize 
případem zabývá. Zároveň bych ale byla ráda, 
kdyby v podobných případech vaši redaktoři 
postupovali objektivně a neznevažovali práci 
starostů, radních a zastupitelů. 

Dagmar Pížová, starostka Rychvaldu
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Práce na stavební části začaly 3. dubna. Pro-
jíždějící řidiči mohli sledovat, že došlo ke 
zúžení vozovky v místě přechodu, následo-
vala výstavba nových chodníků, protlak pod 
vozovkou pro uložení kabelu signalizačního 
zařízení a postavení stožárů pro semafory. 
První část projektu skončila 9. května, zejmé-
na díky značnému úsilí a dobré organizaci 
práce realizačních firem MECCANO a ELSPOL 
Elektro.
V době uzávěrky zpravodaje ještě probíhají 
práce na technologii signalizačního zařízení, 
od počátku června bude přechod včetně 
semaforu v plném provozu. 

Jiří Jančar
odbor investic a správy majetku

„Po nezbytné přípravě se začalo výkopem 
základů, pilotáží pro sloupy a betonováním 
základových pásů. Následně firma položila 
vodorovnou kanalizaci a rozvod vody a poté 
přišlo na řadu vybetonování základové desky,“ 
říká Jiří Jančar z odboru investic a správy ma-
jetku a dodává, že stavbu pravidelně kontro-
luje technický dozor i zástupce města.

Spokojena je i firma FICHNA – HUDECZEK, 
která má zakázku na starost. „Máme za sebou 
bourací práce stávajícího krčku, vybudování 
základové konstrukce vrtanými piloty a pásy 
zakončené základovou deskou. Proběhly 
rovněž rozvody ležaté splaškové a dešťové 
kanalizace v základech a rozvod vody. Nyní 
pracujeme na monolitické konstrukci skeletu 
prvního nadpodlaží, bednění a betonáži žele-
zobetonových nosných rámů,“ popisuje dosa-
vadní průběh stavbyvedoucí Lukáš Wrana.

Po dokončení všech rámů skeletu prvního nad-
podlaží bude následovat pokládání a betonáž 
stropní konstrukce ze stropních železobe-
tonových panelů nad tímto hotovým patrem. 

„Poté budeme pokračovat stejným postupem 
v dalším patře,“ doplňuje Lukáš Wrana.

Zatím musela firma řešit jen pár drobných 
změn, které projekt nemohl předpokládat. 
„Na vše průběžně reagujeme. Kromě těch-
to opravdu drobných změn jedeme podle 
schválené projektové dokumentace,“ říká 
stavbyvedoucí.

red

Orlovskou ulici čekají investice, opravy 
a dočasná omezení, ve výsledku ale 
výrazně zvýšená bezpečnost.
oprava železničního přejezdu
Na konci května začne oprava železničního 
přejezdu. Doprava bude vedena po provi-
zorní jednosměrné komunikaci vedle přejezdu. 
Práce, během kterých budou provoz řídit sema-
fory, by měly skončit ve středu 5. června.

nový chodník
V červnu začnou práce na výstavbě chodníku 
v úseku od křižovatky s Lípovou až po Palír-
nu, podle plánu budou pokračovat až do 
konce října. Po celou dobu stavby bude provoz 
v tomto úseku omezen přechodným do-
pravním značením. Prosíme všechny řidiče 
o zvýšenou pozornost.

red

Kontejnery na textil 
se plní

V loňském roce jsme na území města Rych-
vald po dohodě s firmou DIMATEX rozmís-
tili celkem 7 kontejnerů na textil. V prvním 
čtvrtletí roku 2024 občané dle sdělení 
odevzdali celkem 10 491 kg textilu. 

Společnost DIMATEX CS má bohatou 
tradici sahající až do roku 1991. Hlavním 
pilířem činnosti je sběr a recyklace textilu, 
výroba čistících hadrů a výroba venko- 
vního mobiliáře z profilů textilního kom-
pozitu Retextil®.

V České republice firma sbírá textil z více 
než 3700 kontejnerů. Podporuje ma-
teriálově a finančně mnoho neziskových 
organizací, například Český červený kříž, 
Charitu ČR, SOS dětské vesničky nebo 
Naději.

Oblečení, textilie, látky a obuv firma sbírá, 
třídí a recykluje. Vhodné textilní materiály 
pro druhotné využití zpracuje a následně 
je nabízí jako čisticí hadry nebo textilní 
kompozit RETEXTIL®. 

Smyslem práce s použitým textilem je zno-
vu zhodnotit druhotné suroviny s pozi-
tivním vlivem na životní prostředí. 

Děkujeme všem Rychvalďákům za jejich 
přístup k třídění.

společnost DIMATEX a vedení města

V prvním čtvrtletí roku 2024 
Rychvalďané odevzdali 
celkem 10 491 kg textilu.

Dopravní omezení na Orlovské

Přechod bude hotový o měsíc dříve
Přechod se semaforem na Orlovské ulici před hasičárnou začne fungovat 
v prvním červnovém týdnu, o měsíc dříve, než se původně plánovalo.

Přístavba pavilonu školy běží podle plánu
Stavební práce na novém školním pavilonu probíhají podle stanoveného 
harmonogramu.
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„Byla to skvělá příležitost udržovat aktivní 
mysl a poznat spřízněné duše,“ shodli se le-
tošní absolventi U3V. Přidat se k těm, kteří mo-
hli po čtyřech semestrech ve středu 15. května 
vyhodit v obřadní síni bohumínské radnice své 

promoční čepice do 
vzduchu, může nyní 
další skupina. 
Městská agentura 
K3 Bohumín chystá 
nový blok a zve 
do něj každého, kdo 
nejpozději letos 
v září dovrší 55 let.

„Na příští frekven-
tanty čeká rozma-
nitý program. Budou 
se věnovat sociální 
psychologii, trénování 
paměti, proniknou do 
tajů umělé inteli-

gence a fyzikálních zákonitostí, vyslechnou si 
vědecké příběhy, pikantnosti ze středověku 
i zajímavosti z historie Bohumínska a Těšínska. 
Čekají je také exkurze i výlety,“ popsal náplň 
studia ředitel K3 Bohumín Karel Balcar. 

další šance od září
Studenti dalšího cyklu U3V se poprvé setkají 
v září letošního roku při slavnostní imatrikula-
ci. Pak už je každých čtrnáct dní, vždy ve 
čtvrtek, čeká pestrá výuka v rozsahu dvou 
až čtyř vyučovacích hodin. Ze známkování 
nemusí mít obavy, v průběhu studia nejsou 
podrobováni žádným zkouškám ani testům. 
Lektoři jim pouze potvrzují absolvování bloku 
do indexu.

studentům přispěje město
Celoživotní touhu po vědění podporuje 
tradičně i město Rychvald. Účastníkům kurzu 
přispěje částkou 1 400 korun na semestr, sami 
posluchači doplatí 600 korun. Zájemci se už 
nyní mohou hlásit v kanceláři OŠKSaVS 
v Kulturním domě Rychvald na náměstí Míru. 
Termín pro podání přihlášek končí 31. 8.

red

MAS Bohumínsko podpoří 
digitalizaci firem

Místní akční skupina Bohumínsko vyhlásila dotační výzvu 
z Operačního programu technologie a aplikace 
pro konkurenceschopnost na podporu malých a středních podniků.

Podané projekty nesmí být pouhou technologickou obměnou majet-
ku, ale musí přinášet nové funkcionality. Technologie musí být datově 
integrovaná na nadřazený vnitropodnikový systém a zároveň by měla 
nahradit manuální lidskou práci.

Podporované aktivity:
•	 robotizace, automatizace, 

digitalizace,
•	 web, cloud,
•	 komunikační a identifikační 

infrastruktura.
Zájemci si mohou požádat o částku od 250 tisíc do 2,14 mil. Kč, míra 
podpory je 50 procent. Příjem žádostí do 15. 7. 2024 do 12 hodin.

Další informace na webu mas-bohuminsko.cz nebo u projektové 
manažerky MAS Bohumínsko Miroslavy Klepáčové (730 521 422, 
miroslava.klepacova@mas-bohuminsko.cz).                                      red

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťu-
je nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

V hlavní roli alkohol
Většina závažnějších případů, které ve městě hlídky MP řešily, souvisela 
s alkoholem.
Například u ženy, která poblíž čerpací stanice sprostě nadávala všem 
kolemjdoucím včetně zasahujících strážníků. Byť bylo krátce po poledni, 
dechová zkouška prokázala 2 ‰ alkoholu, a tak žena putovala do Kar-
viné na protialkoholní stanici.
Alkohol byl v hlavní roli také u několika případů napadení osob, které 
strážníci řešili. „Vše většinou začíná nadávkami a končí fyzickým násilím. 
V jednom případě byl na agresora vydán příkaz k zatčení,“ popisují 
strážníci.
A do třetice: Podnapilý muž (2,41 ‰) si svou zlost vybíjel na osobním 
vozidle – rozbil čelní sklo i zpětné zrcátko a dal se na útěk. Hlídka MP 
ho dopadla a předala policistům, hrozí mu obvinění z několika trest-
ných činů.

Krádeže v obchodech i v kostele
Hlídky řešili dvě krádeže v Penny marketu. Při té první byl muž (kradl 

také… alkohol) na místě dopaden a dostal pokutu.
Při druhé krádeži hrál hlavní roli ani ne 15letý 
výtečník, který se s o něco starším kamarádem 
rozhodl ukrást co nejvíce potravin. „Oba navíc 
k prodejně přijeli na ukradených kolech,“ dodávají 
strážníci. Když hlídka zlodějíčky předala PČR, zjistilo 
se, že ten den „navštívili“ i několik obchodů v Bo-
humíně a během několika hodin odcizili zboží za více než 20 000 korun.
Bohužel se nekrade jen v obchodě, ale také v kostelech. V kostele 
sv. Anny odcizili zatím neznámí pachatelé okapy, případ řeší PČR.

Měření i nový přechod
S blížícím se koncem školního roku se strážníci opět chystají na měření 
rychlosti. Dohlížet budou také na dodržování pravidel v okolí nového 
přechodu pro chodce u hasičárny.

V případě potřeby nebo nouze se na naše strážníky neváhejte obrátit.
Pavel Staněk, místostarosta

Z hlášení městské policie                                         květen 2024

MP Rychvald: 723 654 699

Univerzita třetího věku startuje opět v září
V Bohumíně mají dveře ke vzdělání otevřené i lidé pokročilejšího věku – nejen bohumínští, ale i rychvaldští občané. Skupina 
sedmnácti seniorských studentů Univerzity třetího věku (U3V) absolvovala dvouletý kurz, který v květnu zakončila slavnostní 
promoce. Do nového programu, který odstartuje za finančního přispění města Rychvald v září, se už mohou hlásit noví zájemci.



7

z obřadní síně

5

V pondělí 20. května pozvala 
komise pro občanské záležitosti 
do obřadní síně MěÚ dlouholeté 
členky, výbor a zdravotníky MS 
ČČK Rychvald, aby je za přítomnos-
ti starostky města Dagmar Pížové 
a předsedy Oblastního spolku ČČK 
Karviná Luďka Rechberga oce-
nila za jejich dobrovolnou činnost 
v humanitární, sociální, zdravotní 
a zdravotně-výchovné oblasti, kte-
rou členky vykonávají ve svém vol-
ném čase bez nároku na odměnu. 

Na slavnostním setkání nechyběl 
ani kulturní program, ve kterém 
své houslové umění předvedly děti 
ZUŠ pod vedením Hany Indrucho-
vé. Za dlouholetou a významnou 
práci v MS ČČK byly oceněny:
Božena Bojdaková (54 let aktivní 
činnosti), Marie Nadkanská (51),

Miluše Bočková (26), Mária Giblová 
(26), Marcela  Janečková (26), Ivona 
Lichtblauová (26), Jana Máchová 
(22) a Jarmila Kunčická (9).  
Do pamětní knihy se zapsalo 
i 17 členek výboru a  15 zdravot-
níků, kteří se věnují zdravotním 
asistencím, workshopům, ško-
lením, přednáškám, osvětě a péči 
o mladé zdravotníky. 

Poslední dárek a poděkování 
patřilo Kateřině Řeřichové, která 
získala ocenění v Senátu Parla-
mentu ČR u příležitosti Světového 
dne Červeného kříže a Červeného 
půlměsíce za svou dobrovolnou 
činnost pro druhé.

Srdečně všem děkujeme za jejich 
užitečnou dobrovolnou práci.

za KPOZ Šárka Gulčíková

KPOZ ocenila členky Červeného kříže

Společná fotka všech účastníků slavnostního setkání

Nejmenší člen Červeného kříže

Dlouholeté členky ČČK

Výbor Místní skupiny Českého červeného kříže Rychvald

Atmosféru vyladily houslistky ZUŠ pod vedením Hany Indruchové
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Prvňáčky pasovala na čtenáře spisovatelka
V úterý 7. května proběhlo v knihovně slavnostní pasování prvňáčků na 
čtenáře. Aby bylo opravdu slavnostní, přijela nás navštívit spisovatelka 
Zuzana Pospíšilová. Nejdříve se pečlivě přesvědčila, jestli si dětí poradí 
s písmenky, slovy, čtením. Děti pilně četly, hádaly a skládaly slova.

Pak už nic nebránilo tomu, aby je Zuzana Pospíšilová coby Písmenková 
královna svým mečem a slibem uvedla do světa čtenářského. Děti měly 
možnost seznámit se s knihami, které paní spisovatelka píše přímo pro 
začínající čtenáře. Noví čtenáři obdrželi od autorky pasovací listinu a od 
knihovny knihu.

knihovnice 

Když se nám v knihovně naskytla 
možnost uspořádat se spisovate-
lem Václavem Dvořákem besedu, 
bez váhání jsme ji využili, jelikož 
pan Dvořák k nám vážil cestu až 
z Liberce a jeho knihy jsou neje- 
nom dětmi velmi oblíbené.
Pan spisovatel děti seznámil se 
svými knížkami, popovídal si s nimi 
nejen o příbězích a hrdinech svých 
knížek, ale také dětem odpovídal 
na otázky týkající se psaní a vy-
dávání vlastních knih. Při autor-
ském čtení jsme se mohli na chvíli 
zaposlouchat do příběhů z knih Já, 
Finis či Jak se vaří drak.

Na závěr si děti mohly jeho knížky 
koupit – s věnováním a podpisem.

Těší nás, že si děti rozšířily své 
čtenářské obzory, setkání se 
spisovatelem jistě není běžnou 
událostí. Děkujeme učitelkám 
a učitelům, kteří věnovali čas a ener-
gii k přípravě dětí na besedu.

A především děkujeme panu 
Václavu Dvořákovi, že ho neodra-
dila dlouhá cesta do Rychvaldu. 
V knihovně se budeme těšit na 
autorovy nové knihy. 

knihovnice

Přehlídku krásným a obsažným slovem do-
provázela zakladatelka a jedna z vedoucích 
Ritma Kateřina Matušínská.

132 tanečnic a tanečníků ve věku od 4 let až 
po zralý věk ženský předvedlo 25 nových cho-
reografií, které nacvičili od poslední přehlíd-
ky. Ta se konala před sedmi lety. Posloupnost 
přehlídek, které se konaly vždy co dva nebo tři 
roky, totiž v roce 2019 nemilosrdně přerušila 
epidemie covidu a soubor téměř zanikl.

Katka Matušínská s novou kolegyní Ivou Skupní-
kovou nastoupily o rok později obrazně řečeno 
na pole neorané a nejenže činnost Ritma obnovi-
ly, ale vychovaly novou generaci tanečníků.

Za jejich práci jim patří 
velké poděkování od 
vedení DDM i od dětí, 
které si taneční akti- 
vity skutečně užívají. 
Dokázaly to nejmenší 
tanečnice – školkové 
holčičky, které vůbec 
neměly na pódiu 
trému a radostně 
a spontánně reago- 
valy na přítomnost rodičů v hledišti. 
Na své potomky, ale i maminky, manželky
a přítelkyně, se přišlo podívat přes 500 diváků.

Pořad trval téměř dvě hodiny, ale utekl nesku-

tečně rychle, protože byl ve znamení hudby a 
potěšení z pohybu.
Budeme se těšit na další přehlídku, kterou nám 
Katka Matušínská slíbila za dva roky.

Judita Jandová, ředitelka DDM Rychvald

Taneční koncert skupiny DDM Rychvald Ritmo
V pátek 17. května se v Domě kultury Petra Bezruče v Havířově konal taneční koncert skupiny Ritmo – 38. Tolik let totiž 
skupina funguje a dělá radost Rychvalďákům.

V letošní sezóně se Iva Skupní-
ková, trenérka a choreograf-
ka tanečního souboru Ritmo, 
rozhodla přihlásit své svěřence 
na celorepublikovou soutěž 
CZECH DANCE MASTERS. 
V dubnu absolvovaly dvě dětské 
skupiny a dívčí skupina juniorek 
regionální kolo v Opavě, kde se 
všechny tance umístily na stupních 
vítězů. Malé děti soutěžily 
s tanečkem V peřině, starší děti 
s tanci Snowman a Princ Ali. Juni-
orky předvedly jazzový tanec naz-
vaný Jackson. 
Všechny tance postoupily na mis-
trovství Moravy, které proběhlo 

11. 5. v Brně, kde juniorky i přes 
velkou konkurenci vybojovaly zla-
tou medaili a děti se Snowmenem 
obsadily krásné druhé místo. At-
mosféra byla úžasná a vyhlášení 
výsledků prožívali s dětmi i rodiče, 
kteří je do Brna přijeli podpořit.
Je rozhodnuto! Tanečníci obou 
choreografií odjedou za finanční 
podpory města Rychvald poprvé 
ve své taneční kariéře bojovat na 
mistrovství České republiky, které 
se bude konat 1. června v Praze. 
Držme jim palce.

Judita Jandová
ředitelka DDM Rychvald

Ritmo jede na mistrovství České republiky

Beseda v knihovně s Václavem Dvořákem

Ve čtvrtek 16. května proběhla v knihovně beseda pro děti z 4. A,  
5 .A a 5 .C se spisovatelem Václavem Dvořákem, autorem knížek 
Já, Finis, série Písečníci a bludný asteroid, Písečníci a probuzení 
krále a novinky Jak se vaří drak.
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Moravskoslezský kraj je pro ČEZ a její budoucí 
energetické záměry jedním z nejvýznamnějších 
v Česku a největší česká energetická skupi-
na tu chce působit i v dalších desetiletích. Do 
roku 2040 ČEZ plánuje v kraji investovat desít-
ky miliard korun, v první fázi jde hlavně o cca 
dvoumiliardovou investici do výstavby nové 
moderní nízkoemisní teplárny Dětmarovice. 
Dnes ČEZ uzavřel dlouhodobé smlouvy o odbě-
ru tepla z nových zdrojů s Orlovou a Bohumí-
nem. Modernizace teplárny zároveň přispěje 
ke zlepšení životního prostředí. Emise CO2, 
síry, dusíku a tuhých znečišťujících látek se 
odhadem sníží o 94 až 98 procent. ČEZ v kraji 
hodlá rozvíjet i malé modulární reaktory, obno-
vitelné zdroje a baterie.

kotelny na biomasu i plyn 
a kogenerační jednotky
Nebude to trvat dlouho a energetici přiloží 
poslední kusy černého uhlí do kotlů Elektrárny 
Dětmarovice. V plném proudu je proto výstav-
ba nových nízkoemisních zdrojů s vysokou 
účinností. První záložní a špičkovou 18MWt 
plynovou kotelnu už ČEZ v lokalitě zprovoznil. 
V přípravě jsou další zdroje: 8MWt biomasová 
kotelna, dvě 10MWt kogenerační jednotky 
a záložní a špičková plynová kotelna o výkonu 
3 x 9 MWt.  Právě tyto zdroje zajistí na další 
desítky let spolehlivé dodávky tepla pro velké 
zákazníky v okolí napojené na systém centrál-
ního zásobování teplem – zejména pro Bo-
humín a Orlovou. Obě velká města dnes zájem 
na udržení lety prověřeného systému centrál-
ního zásobování teplem stvrdily podpisem 
dlouhodobých smluv s ČEZ o dodávce tepla ne-
jméně do roku 2040.

„ČEZ dlouhodobě patří mezi významné inves-
tory v Moravskoslezském kraji a svou pozici tu 
chceme v dalších letech ještě upevnit. Naším 
hlavním cílem je zachovat výhody centrálního 
zásobování teplem pro naše zákazníky. Zmoder-
nizovali jsme teplárnu ve Vítkovicích, která 
přešla z uhlí na plyn a kde jsme letos spustili 
největší bateriový systém v České republice.

Také v Dětmarovicích odcházíme od uhlí 
a i zde zajistíme na další desítky let dodávky 
tepla pro naše zákazníky z nových zdrojů. 
Pracujeme také na tom, aby se Moravsko-
slezský kraj stal skutečným centrem moderní 
energetiky. V Dětmarovicích chystáme projekt 
malého modulárního reaktoru a v regionu také 
postupně budujeme solární a větrné elektrárny. 
Tyto naše projekty by měly pomoct zajistit dlou-
hodobě konkurenceschopnou cenu energií pro 
všechny,“ uvedl místopředseda představenstva 
ČEZ Pavel Cyrani.

„Po desítkách let bezpečného provozu je sys-
tém centrálního zásobování pro domácnosti 
a firmy v Moravskoslezském kraji synony- 
mem pro spolehlivou dodávku tepla. Jeho 
pokračování a zajištění dodávek tepla z nových 
ekologických zdrojů vnímáme jako prioritu 
číslo jedna. Těší mě proto, že ČEZ a Bohumín 
s Orlovou se dohodli na další spolupráci. Pro 
mě osobně je to potvrzením, že v ČEZ má náš 
region odpovědného a spolehlivého partnera, 
který se chce do budoucna na rozvoji kraje 
a zlepšování kvality životního prostředí u nás in-
tenzivně podílet. Moderní energetika poptáva-
jící specifické profese je také šancí pro zaměst-
nanost a udržení alespoň části pracovních míst 
z končícího uhelného průmyslu,“ říká hejtman 

Moravskoslezského kraje 
Josef Bělica.

miliardy i prÁCE
Do roku 2040 chce ČEZ in-
vestovat v kraji desítky mili- 
ard korun v rámci výstavby 
nových ekologických zdro-
jů elektřiny a tepla. Roz-
voj moderní energetiky 
v kraji přinese nová pra-
covní místa, kde naleznou 
uplatnění zaměstnan-
ci končících uhelných 
provozů. 

„Po půl století skončí v Dětmarovicích éra uhel-
ného teplárenství, na kterou plynule navážeme 
zahájením provozu ekologických zdrojů. Uhlí 
nahradíme kombinací biomasy a zemního ply-
nu. Výkon nových tepelných zdrojů překročí 
70 MW a bude zárukou stabilní dodávky tep-
la dosavadním odběratelům. Jsme rádi, že na 
cestě do nové etapy teplárenství v regionu 
s námi pokračují i Bohumín a Orlová, protože 
jejich zájem dává celému projektu potřebnou 
jistotu,“ uvedl ředitel Elektrárny Dětmarovice 
Martin Hančar.

Na přeměně Dětmarovic v moderní níz-
koemisní zdroj tepla pracuje ČEZ už několik let. 
Jako první tu v prosinci 2022 zahájila zkušební 
provoz první ze dvou nových plynových kotel-
en, které mají v budoucnu plnit roli záložních 
a špičkových zdrojů. Hlavními celoročními zdroji 
budou 8MWt biomasová kotelna a dvě kogene-
rační jednotky o celkovém výkonu 20 MWt. 
V současnosti je ukončené výběrové řízení na 
dodavatele kogeneračních jednotek, biomas-
ové kotelny a centrální elektrické stanice.

největší česká baterie
ČEZ v Moravskoslezském kraji průběžně ekolo-
gizuje teplárenství a v regionu buduje centrum 
moderní energetiky prostřednictvím společnos-
ti ČEZ ESCO, která už ekologizovala teplár-
nu Vítkovice. Dva černouhelné kotle tu byly 
nahrazeny plynovou kotelnou se třemi kotly 
a kogeneračními jednotkami. Pokračováním 
bylo letošní spuštění největší české baterie 
o výkonu 10 MW, která přispívá ke stabi-
lizaci energetické sítě v regionu. ČEZ ESCO 
v Moravskoslezském kraji zaměstnává více než 
500 lidí, sídlí tu klíčové dceřiné společnosti ČEZ 
Energetické služby a ČEZ Energo a firma Envez, 
společný podnik ČEZ ESCO a města Havířov. 
Celá skupina ČEZ zaměstnává v kraji víc než  
dva tisíce lidí.

red

Dětmarovice odcházejí od uhlí. ČEZ v lokalitě postaví novou nízkoemisní teplárnu

Společnost ČEZ v dubnu představila nové plány pro lokalitu, ve které teď provozuje černouhelnou Elektrárnu 
Dětmarovice. Setkání se zástupci ČEZ se zúčastnil hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica i starostové 
z regionu včetně starostky Rychvaldu Dagmar Pížové. Zveřejňujeme část tiskové zprávy, kterou při té příležitosti 
energetici vydali.

Technický a investiční ředitel společnosti ČEZ Teplárenská 
Radim Seidler představuje, jak bude vypadat nová teplárna



školka

8

Do cíle jsme se společně dopravili 
MHD. Po vstupu hlavní branou zoo 
pokračovala naše cesta zajímavou 
Stezkou stínů, která nás přivedla 
k pavilonu afrických zvířat. Zde 
jsme měli možnost poznávat 
africká zvířata z blízka. Viděli jsme 
v akci různé druhy antilop, žirafy 
a zebry.
Interaktivní částí programu byly 
také názorné ukázky různých dru-
hů rohů, parohů, paznehtů od 
žiraf a mnoho dalších exponátů, 
které jsme si mohli prohlédnout 

a prozkoumat.

Po naučném programu jsme si 
zpříjemnili zbytek dopoledne 
svačinkou a zábavou na žirafí sklu-
zavce.

Plni zážitků, zkušeností a nových 
vědomostí o africké přírodě jsme 
se vrátili zpět do školky, kde na nás 
čekal vynikající oběd.

Klára Vlčková
učitelka MŠ Rychvald-Podlesí

Tento významný den jsme 
si připomněli ve třídě 
Koťátka 14. května.

Rodiče a další blízké lidi 
přivítaly děti tanečkem 
a básničkou, zazpívaly 
několik písniček, předaly 
přáníčko a kytičku 
v květináči, kterou si samy 
zasely a pěstovaly.

Pak si všichni společně vy-
robili srdíčko v rámečku, 
které jim bude tento den 
připomínat.

Účelem těchto aktivit je 
připomenout si širší rodin-
ná pouta a užít si v dnešní 
uspěchané době volné 
chvíle společně.

Simona Slížková
učitelka MŠ Mírová

výlet
do vesmíru

Prckové ze tříd Beruška 
a Motýlek vyrazili 21. května 
na velký výlet do ostravského 
planetária, kde si užili 
vzdělávací program Se zvířátky 
o vesmíru. 

Žaneta Gabzdylová 
a Radka Mazurková

MŠ Mírová

Den rodiny u Koťátek
Velký sociologický slovník vymezuje rodinu jako 
„původní a nejdůležitější společenskou skupinu 
a instituci“ s hlavními funkcemi reprodukce, 
výchovy, socializace a přenosu kulturních vzorů. 
Rodina dnes nejsou jen rodiče, ale všichni nositelé 
těchto hodnot.

Zajíčci v Africe
V pondělí 13. května se děti ze třídy Zajíčci zúčastnily pestrého 
výukového programu v Zoo Ostrava, připraveného přímo pro 
malé návštěvníky.



den matek u motýlků

Den matek oslavila třída Motýlek z MŠ Mírová tvořením 
s maminkami a babičkami.

Žaneta Gabzdylová a Radka Mazurková
MŠ Mírová

školka
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Do Kopřivnice a Kunína. 
Výlet propršel, ale i tak byl parádní

Na konci dubna k nám 
do třídy Motýlek zavítali 
policisté z oddělení v Bohumíně. 
Děti si vyzkoušely výstroj a výzbroj 
policistů, seznámily se s policejní uni-
formou, mohly sedět v policejním autě 
a zapnout si majáky. Zároveň si zopak-
ovaly, jak bezpečně přejít silnici nebo 
jak se mají zachovat, když je osloví cizí 
osoba na ulici, a dozvěděly se mnoho 
informací ze zásahů při policejních 
akcích. Samozřejmě si připomněly 
důležitá telefonní čísla.

Motýlci měli na konci besedy otázky, 
které jim policista zodpověděl. Násle-
dovaly dotazy policistů. Děti, které 
správně odpověděly, odměnili oma-
lovánkou, pexesem nebo policejní 
postřehovou hrou dobble. 
Beseda se všem zúčastněným velmi líbi-
la. Děti se dozvěděly mnoho užitečných 
informací a se zájmem vše sledovaly až 
do konce. Věříme, že příště se budou 
moci zúčastnit i děti z dalších tříd naší 
školky.

Žaneta Gabzdylová, MŠ Mírová

I přes deštivé počasí byla nálada 
v autobuse skvělá. Natěšení výlet-
níci sledovali okolí, za doprovodu 
kytary zpívali veselé písničky a těši-
li se na první zastávku v Kopřivnici. 
Navštívili zde Muzeum osobních 
a nákladních automobilů, kde 
viděli spoustu historických vozů 
značky Tatra, ať už terénní, či 
sportovní, vozidla záchranných 
složek, vojenská, autobusy, moto-
rové saně, dopravní prostředky pro 
poznávání světa a mnoho dalších. 

Po prohlídce děti čekala odmě-
na v podobě vydatné gulášovky 
v nedaleké restauraci Tatrov-
ka, díky níž načerpaly energii na 
další dobrodružství. Vzhledem 
k pokračující nepřízni počasí nám 
pan řidič udělal vyhlídkovou jízdu 
malebným městečkem Štram-
berk, kde malí cestující pozorovali 
z oken autobusu krásy tohoto his-

torického místa, přičemž největší 
pozornost upoutala slavná Štram-
berská Trúba, která se majestátně 
tyčila nad městečkem. 

Další zastávkou byl zámek 
Kunín, na jehož zahradě děti, v již 
příznivějším počasí, mlsaly dobro-
ty, které jim rodiče na výlet nachy-
stali. Po této příjemné přestávce 
následovala prohlídka zámeckých 
komnat za doprovodu a výkladu 
paní průvodkyně. Na závěr měli 
návštěvníci za úkol najít bubá-
ka, který se schovává v jednom 
zákoutí zámecké půdy. A pak už 
nastal čas vrátit se do autobusu 
a vyrazit na cestu domů. 

I když nám počasí příliš nepřálo, 
všichni si školní výlet užili a přive-
zli si spoustu zážitků a nových 
poznatků.   

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Podlesí

Ve středu 22. května se děti z Mateřské školy Rychvald, konkrét-
ně ze tříd Zajíčci, Žabičky a některé také ze třídy Sluníčka, vydaly 
na dlouho očekávaný školní výlet.      

Policisté ve školce
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Starší žáci pod vedením paní učitelky Daniely 
Lindákové předvedli krásný fotbal. Páté mís-
to v konkurenci orlovských škol není špatným 
výsledkem. 

Výběr mladších talentů z naší školy si také vedl 
velmi dobře, a kromě škol z Havířova a Or-
lové dokázal porazit i školu karvinskou, která 
se řadí mezi nejlepší fotbalové školy v okrese. 
Nebývalý úspěch s sebou přinesl vítězství v tur-
naji a postup do krajského finále v Ostravě. 
Tam však mírně pozměněný kádr našich reprez-
entantů zaostával. V tvrdé konkurenci škol, 
které jsou akademiemi fotbalového klubu 
Baníku Ostrava, byla vidět především jejich 
nesehranost.   

To však našim žákům nezabránilo, aby si tento 
svátek fotbalu užili naplno a svou bojovností 
důstojně reprezentovali školu i celé město.

Poděkování patří nejen jim, ale také rodičům, 
kteří pomohli s dopravou žáků na turnaj a zpět. 

Vlastimil Škuta

V druhé polovině dubna 
proběhla na základní škole 
v Rychvaldu soutěž zamě-
řená na informatické 
myšlení. To je trend 
v souladu s novou vládní 
vzdělávací strategií 2030+ 
a změnou RVP (rámcově 
vzdělávací program), jenž 
zavádí tzv. novou informati-
ku. Cílem je žáky co nejlépe 
připravit na dynamicky se 
měnící trh práce.

Do soutěže se zapojilo 
celkem 222 žáků z druhého 
stupně, kteří řešili 20 teore- 
tických otázek a jeden prak-
tický úkol. Pro úspěšné zvlád-
nutí nebyly nejdůležitější
nabiflované vědomosti, ale 
logické myšlení, pozornost 
a pochopení základů 
algoritmizace. 

Nejlepší řešitelé, kterými se sta-
li Natálie Wolfová, Vít Dobřan-
ský a Tereza Chalupová, získali 
věcné ceny. Za velmi dobré 
výsledky porota ocenila také 
Jana Tomana, Matyáše Sivka 
a Luboše Rutara.

informatici ZŠ Rychvald

Malí fotbalisté vyhráli okresní McDonald´s Cup
Na konci dubna se v Orlové konalo městské a okresní kolo McDonald´s Cupu v kategoriích 1.–3. a 4.–5. tříd. 

Soutěž infoRmatik jako cesta k technologickému vzdělání

Vítězka soutěže Natálka Wolfová z 8. B
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Škola v přírodě plná 
soutěží a zážitků

Žáci z rychvaldské školy opět strávili pět dní 
v malebném prostředí Horní Bečvy. Příjemné 
zázemí jim ve dvou turnusech poskytoval 
hotel Mesit. 

I přesto, že poslední dubnové dny bylo počasí 
spíše chladnější a mrazivé, byli všichni účast-
níci prvního turnusu na nečekané změny 
v beskydské přírodě dobře připraveni. Ti, 
kteří odjeli do hor až v polovině května, 
měli vskutku prosluněné počasí. 

Kromě krátkého dopoledního učení byly 
na programu dne různé pohybové hry 
a soutěže, v nichž si každý mohl ověřit své 
znalosti z turistiky nebo zlepšit svou kon-
dici. Samozřejmostí byly každodenní výle-
ty do blízkého okolí či hledání pokladu. 
Pro utužení zdraví všech se hojně vy-
užívala přímo v hotelu sauna. Nechyběla 
ani závěrečná diskotéka a vyhodnocení 
bodování pokojů. 

Věříme, že si děti odvezly domů spoustu 
nezapomenutelných zážitků, na které bu-
dou ještě dlouho vzpomínat. 

Velké poděkování patří vedení města Ry-
chvald za poskytnutý příspěvek na školu 
v přírodě ve výši 500 Kč na žáka.

Hana Běhalová

Během dopoledne změřilo své síly 59 dívek 
a 63 chlapců 7 základních škol ve 4 atletických 
disciplínách (běh na 60 metrů, vytrvalost-
ní běh, hod míčkem/koulí, skok do dálky/
výšky). Soutěž probíhala na školním hřišti 
a v tělocvičně ZŠ K. Dvořáčka. 

Především díky skvělým individuálním 
výkonům se 20 chlapců a 20 dívek rychvaldské 
školy dokázalo v nabité konkurenci prosadit 
i v letošním městském přeboru této soutěže. 
Nejlépe se umístily naše starší žákyně, které 
si vybojovaly titul městského přeborníka. Ani 
starší žáci nezůstali pozadu a sklidili pohár 
stříbrný. Naše mladší žákyně a žáci zkomple-
tovali sbírku cenných kovů, jelikož obě kate-
gorie získaly bronzové poháry. 

Mezi naše nejúspěšnější jednotlivce letošního 

městského přeboru patří zlatá K. Kolková 
nebo bronzová A. Ševčíková, mnoho dalších 
reprezentantů školy se umístilo v nejlepší 
desítce.
Všem našim atletům patří velké poděkování 
za vzornou reprezentaci školy a přání dalších 
úspěchů v budoucích kláních.

David Pokluda

Atletická reprezentace přivezla
všechny cenné kovy
Naši nadějní atleti se ve středu 15. května vydali na městské kolo Atletického 
čtyřboje do Orlové. A nejen slunné počasí jim přineslo letošní první atletické 
medaile a poháry. 

Reprezentace ZŠ Rychvald na městském kole Atletického čtyřboje v Orlové

Vítězný tým kategorie starších žákyň

A. Ševčíková (vpravo) skončila třetí 
v kategorii starších žákyň
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Na přípravě se podíleli takřka všichni učitelé hudebního oboru ZUŠ. 
V průběhu koncertu se představili školní soubory Březinka a pěvecký sbor 
Klíček, Camerata Rychvald, pěvecký kvartet, saxofonové duo, žesťový 
soubor, soubor zobcových fléten, ale také žáci kytarového a houslového 
oddělení. Velmi nás potěšilo, že do programu přispěli i naši nejmladší 
žáci z přípravného ročníku. 

V závěru vystoupil pěvecký sbor ProRadost a posledním dílem byl 
Adiemus Karl Jenkinse v rozšířeném obsazení se sborem Klíček a dopl-
něn hudebními nástroji. Paní emeritní biskupce Janě Šilerové bychom 
rádi poděkovali za ochotu a vstřícnost a k jejím dvěma jubileím popřáli 
hodně štěstí, radosti a životního elánu. 

rp

V rámci ZUŠ Open jsme uspořádali interaktivní dopoledne pro žáky prvních a druhých tříd základní školy a děti 
z mateřských škol z Rychvaldu. 

Zahráli jsme maminkám a babičkám k jejich svátku
Koncert v Husově sboru 7. 5. se uskutečnil u příležitosti Dne matek. Rodiče i veřejnost vytvořili velmi vřelou atmosféru. 

Na koncertu vystoupil také školní pěvecký sbor... ...i nejmenší žáci z přípravného ročníku

ZUŠ OPEN: Interaktivní dopoledne pro rychvaldské kamarády

Během pondělního dopoledne 20. 5. jsme 
připravili pro každou ze tří skupin hodinový 
program se čtyřmi stanovišti: ve výtvarném, lite-
rárně dramatickém a dvě v hudebním oboru. 
Všechny děti mohly nahlédnout do tříd, vyt-
vořit si své výtvarné dílko, vyzkoušet jazykola-

my a pantomimu, zahrát na hudební nástroje 
a naučily se píseň. Zúčastnily se také zkoušky 
orchestru a nacvičily píseň Proč bychom se 
netěšili. Skřítek Flautík je seznámil s osobností 
Bedřicha Smetany. 
Těšíme se na setkání s rodiči i veřejností na kon-

certě k Roku české hudby, který začne 4. června 
v 16:30 v koncertním sále ZUŠ, a také se všemi 
zájemci z města na workshopech pro malé 
i velké. Ty proběhnou na náměstí Míru ve 
čtvrtek 6. 6. od 16 do 18 hodin.

Radim Plšek, ředitel ZUŠ

Představila se také talentovaná houslistka Barbora Stavařová ...a soubor zobcových fléten
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Zahájili jsme ji Smetanovskou dílnou, kde se 
setkali žáci tří oborů – hudebního, výtvarného 
a literárně-dramatického. Plnili úkoly, soutěžili 
a aktivní formou se seznámili s osobností Bedři-
cha Smetany. Při poslechu Smetanovy hudby si 
žáci mohli vyzkoušet např. tvořit poslepu nebo 
zatančit si lidový tanec. 

Vybraní žáci školy navštívili 17. květ-
na večerní představení Smetanovy opery 
Prodaná nevěsta v Divadle Antonína Dvořáka.
Věříme, že pro žáky byla návštěva divadla 
s kamarády a vrstevníky nevšedním zážitkem. 
Vyvrcholením oslav, které jsou součástí národ-
ního projektu „Smetana 200“, bude Sme-
tanovský podvečer se symbolickým přípitkem 
a výstavou plakátů k operám Bedřicha Sme- 
tany, kam bychom rádi pozvali i rodiče a veřej-
nost. Na setkání se budeme těšit 18. 6. v 16:30 
v koncertním sále ZUŠ. 

Radim Plšek
ředitel ZUŠ Rychvald

Víkendové soustředění Březinky

Členové folklorního souboru Březinka 
z Rychvaldu, Dolní Lutyně a Dětmarovic 
se zúčastnili víkendového soustředění 
v Ostravici na horské chatě Liptov. 
V programu byly dělené i společné zkoušky 
souboru, diskotéka, poznávací procházka 
a teambuildingové aktivity. Víkendový program 
připravily učitelky Hana Indruchová a Lenka 
Černíková, velmi pomohla také ekonomka Ma-
rie Swiderová a školnice Simona Třosová. Akce 
byla zaměřena na rozšíření repertoáru souboru, 
dotažení připravovaných skladeb, ale také na 
posílení vrstevnických vazeb. 

rp

Bedřich Smetana má výročí. Proč bychom se netěšili?
V letošním roce si připomínáme 200. výročí narození Bedřicha Smetany. Při této příležitosti naše škola připravila sérii 
akcí pro žáky i veřejnost. 

Smetanovská dílna byla plná zajímavých aktivit a soutěží Zavřete oči. Co vás napadá, když hraje Smetana?

V ostravském Divadle Antonína Dvořáka na Smetanově Prodané nevěstě
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Netradiční kulečník

V úterý 21. května proběhl v areálu Senior 
Parku Rychvald 1. ročník turnaje v kulečníku 
mezi městem Rychvald a seniory. 
Po rozpačitém začátku nakonec vyhráli muži 
z městského úřadu pod vedením místosta-
rosty Pavla Staňka. Družstvo domách vedl 
pan Jiří.
Starostka Dagmar Pížová předala účast-
níkům diplomy a medaile připravené 
Gabrielou Zmudovou z neziskové organizace 
ADRA. 
Děkuji všem za spolupráci, pomoc s přípra-
vou a městu za pohoštění. Příští rok opět 
změříme síly. 

Stanislav Sobol
vedoucí areálu SPR

Písně o jaru, ale také melodie věnované ženám 
ke Dni matek, jako třeba píseň Marjánko, Mar-
jánko. Tu věnovali členové seniorské pěvecké 
skupiny své bývalé sbormistryni Marjánce, po 
níž pojmenovali svoje pěvecké uskupení. Hit 
Karla Valdaufa Tvé vlasy kvetou, maminko, 
známá píseň Slunečnice z filmu Hotel Modrá 
hvězda. To je jen pár názvů z pestrého pro-
gramu. Smích, dobrá nálada, vtipkování, pros-
tě báječná atmosféra. Tu ostatně zažíváme 
v Senior Parku vždy, protože když se sejdou 
přátelé, je úspěch zaručen. 

Také jsme kamarády hned pozvali na naši 
červnovou akci Slunovrat, která proběhne 
22. června od 15 hodin na zahradě Husova sbo-
ru. Návštěvníci se mohou těšit na pestrý pro-
gram, zábavu pro děti i dospělé, tradiční soutěž 
o nejlepší buchtu, čaj a posezení v příjemném 
prostředí. Kdo už některý z minulých ročníků 
navštívil, ví, že to rozhodně není promarněné 
sobotní odpoledne. Všechny srdečně zveme.

Taťána Mikulská, místopředsedkyně SOUL

Dle ohlasů veselících se tanečnic 
a tanečníků se večer opět vydařil, 
k čemuž nemalou měrou přispěla 
výborně hrající kapela RUFUS.

Chtěli bychom poděkovat všem 
pořadatelům za přípravu a zdárný 
průběh celé akce, skupině RITMO 
za kouzelné vystoupení, spon-
zorům za ceny do bohaté tomboly 

a všem hostům za báječnou atmos-
féru. 

Gratulujeme vítězům tomboly 
a těšíme se opět za rok. Už teď jste 
zváni!

výbor ZO ČZS Rychvald-osady

Setkání v Senior Parku plné hudby a zpěvu
Klávesy, kytara, altová flétna a samozřejmě djembe se spoustou dalších doprovodných rytmických nástrojů v rukou 
členů SOUL a obyvatel rychvaldského Senior Parku a společné notování melodií. To bylo naše květnové setkání. 

Společná fotka seniorů a členů spolku SOUL po společném muzicírování

Tým organizátorů zahrádskářského plesu

Ohlédnutí za plesem zahrádkářů

V sobotu 20. dubna se uskutečnil 2. ročník Jarního plesu 
pořádaného Základní organizací českého zahrádkářského svazu 
v Rychvaldě. 



Nejprve jsme zavítali do farmy Bezdínek v Dol-
ní Lutyni, kterou nás provedl vedoucí provozu 
Roman Hanke. V rámci exkurze jsme navštívili 
ukázkový skleník a dozvěděli se, jak pěstování 
rajčat a okurek na farmě funguje. Prohlídku 
ukončila ochutnávka čerstvě utržených plodů 
s možností jejich zakoupení. A tím byla nastole-
na, i velkou zásluhou našeho průvodce, krásná 
pohoda pro náš celodenní výlet.  

S dobrou náladou a pěkným počasím jsme 
navštívili město Český Těšín. Pan Podžorný 
z Informačního centra nám poskytl informace 
o historii i současnosti města Český Těšín a upo-
zornil na významné památky včetně těch v pol-
ském Cieszyně. Za zmínku určitě stojí Zámecký 
vrch s pozůstatky sídla Piastovců. Spolupráce se 
zástupci města Český Těšín byla perfektní, za což 
moc děkujeme. Moc času na památky ale bo-
hužel nebylo, a tak se určitě mnohé naše členky 
vrátí zpět i se svými rodinnými příslušníky.

Po využití pohostinnosti města jsme násled-
ně navštívili Archeopark v Chotěbuzi. 
Archeologická lokalita Chotěbuz-Podobora je 
jednou z nejvýznamnějších pravěkých a raně 
středověkých památek Těšínského Slezska. 
V chotěbuzských lesích v pozdní době bron-
zové vyrostla pravěká osada a na jejím místě 

o několik stovek let později raně středověké 
slovanské hradisko.

A tak jsme si mohli prohlédnout podobu toho-
to hradiska s jeho sídelními a výrobními objekty 
a nahlédnout do života lidí z raného stře-
dověku. Někteří účastníci zájezdu si vyzkou- 
šeli i střelbu z luku. V dobré pohodě jsme se 
přesunuli jen kousek do Rybího domu, kde 
jsme si prohlédli obří akvária, která hostí ryby 

z našich řek a rybníků. Kromě toho jsou zde 
i menší akvária s méně známými druhy akvarij-
ních rybek. A tak jsme se nechali okouzlit krá-
sou podvodního světa.  

Výlet jsme završili příjemným posezením v res-
tauraci Rybího domu a v dobré náladě se vydali  
na cestu domů.

Mária Gromanová
místopředsedkyně ZO SPCCH Rychvald
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I na Karvisku jsou krásná místa, přesvědčili se lidé z „civilek“
Díky finanční podpoře z rozpočtu města Rychvald jsme zorganizovali zájezd pro naše členy 
a členky. Tentokrát jsme pro výlet volili blízký region.

Zastávka na náměstí v Českém Těšíně

Slavoj: Jak to bude s fotbalovým kempem?
Přinášíme informaci, na kterou čekají především rodiče malých 
fotbalistů. Fotbalový kemp na Slavoji bude!
Tradiční letní fotbalový kemp TJ Slavoj Rychvald pro děti od 6 do 15 let se 
letos uskuteční od 5. do 9. srpna 2024. Bližší informace zveřejní organi- 
zátoři na webu slavojrychvald.cz.
Maximální kapacita je 40 dětí a cena zůstává stejná jako v loňském roce, 
tedy 2 500 Kč pro členy TJ Slavoj a pro ostatní 2 700 Kč.

red

Srdečně zveme šachovou veřej-
nost na akci, kde máte možnost 
hrát proti velmistrovi, který 
hraje s mnoha soupeři najednou 
a obchází jednotlivé šachovnice, 
na kterých bojují “slabší” šachisté 
sami za sebe v jednotlivých 
partiích. Hrajeme pod širým 
nebem, v případě nepříznivého 

počasí v tělocvičně Sokolovny. Jed-
ná se již o 21. ročník bez přerušení.  
Vstup i malé občerstvení zdarma. 
Další akcí Rychvaldského šacho-
vého léta pro veřejnost bude 
Rychvald open v rapid šachu 
v neděli 4. 8. opět na Sokolovně.

Bohdan Adamčík
předseda výboru RSŠ 1945

Blíží se Rychvaldské šachové léto

Rychvaldský spolek šachový 1945 ve spolupráci se 
Sokolem pořádá v pátek 21. 6. od 16:30 první akci Rych-
valdského šachového léta – Simultánku s velmistrem GM 
Robertem Cvekem. 
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728 525 065

739 889 779

Vzpomínáme

Dne 10. 6. 2024 by se 
paní Małgorzata Bordovská 

dožila 100 let.

S láskou v srdci stále vzpomínají 
dcery Eva, Marie a syn Adam 

s rodinami.

Každý z nás má v nebi někoho, 
komu by chtěl poděkovat za to, že „byl” 

a říct mu „moc mi chybíš.

Dne 11. května jsme vzpomněli 
5. smutné výročí úmrtí 

paní Aničky Kolibačové.

S láskou vzpomínají 
manžel Karel, dcera Lenka a syn Petr.

Čas utíká a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínka zůstane v našem srdci dál.

Dne 18. června 2024 by oslavil 80 let 
pan Václav Stach. 

Dne 7. dubna 2024 uplynulo 18 let, 
kdy nás navždy opustil. 

Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi. 
S láskou a úctou vzpomíná manželka 

Marta, synové Roman a Libor s rodinami.

Čas utíká a nevrátí, co vzal, 
jen vzpomínka zůstane v našem srdci dál.

Dne 30. června 2024 by se dožila 
naše drahá maminka 

paní Danuše Juroszková svých 90 let. 

S láskou vzpínají dcery Alena a Jiřina 
a celá rodina.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají.

Dne 25. 6. 2024 uplyne 45 let 
od úmrtí našeho milovaného tatínka 

pana Ludvíka Pistovčáka.

S láskou vzpomínají syn Ctibor 
a dcera Šárka s rodinami. 

Zhasly oči plné lásky, naší drahé maminky 
a babičky, nezhasnou však nikdy na ni, 

v srdcích naše vzpomínky.

S bolestí v srdci oznamujeme všem 
příbuzným, přátelům a známým, že nás 

dne 6. května 2024 opustila ve věku 
nedožitých 92 let naše drahá a milovaná 

maminka, babička, švagrová, teta 
a kamarádka paní Věra Bílková. 

Poradna SPOLU také v Orlové

Posláním Poradny SPOLU je podpora rodin při řešení obtížných rodinných situací 
prostřednictvím odborného sociálního poradenství.

S rodiči můžeme spolupracovat v oblastech:
•	 posilování vztahů a komunikace v rodině,
•	 řešení výchovných problémů a vzdělávání dětí,
•	 rozvodů a rozchodů + nastavení péče a výživy o společné děti,
•	 rodinných či rodičovských konfliktů,
•	 rozvoje rodičovských kompetencí – jak na to,
•	 řešení situací, o kterých se bojíte s dětmi hovořit.

Naše poradny najdete v Karviné, Jablunkově a Orlové. 
Poradna v Orlové (Masarykova tř. 900) je otevřena každé pondělí od 8 do 11 hodin.

Kontakty:
poradna@rodicespolu.cz / 735 12 18 13

www.rodicespolu.cz

Společenská kronika

narodili se
Robin Chlopčík
Jasmína Kovacsová

Opustili nás
Jan Bodolosz                 *1962
Věra Hanzelová                        *1949
Miroslav Púpala                  *1964
Věra Bílková                         *1932
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•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů. Tel: 602 930 888.

•	 Firma Gesomont s.r.o. nabízí výrobu ocelových konstrukcí, pojezdových 
bran, plotů, zábradlí apod. Zajistíme nabroušení všech druhů řezných 
nástrojů. Provedeme zateplení fasád domů i různé další stavební práce. 
Kontakt: zold@gesomont.com, tel. 734 312 277.

•	 Společnost ČEMAT, s.r.o. Bohumín hledá pracovníka na obsazení pozice PRACOVNÍK 
ÚDRŽBY. Požadujeme: zkušenosti se stavebními, údržbářskými pracemi, řidičský 
průkaz sk. B, pouze na ranní směnu pondělí-pátek, Více na tel.: 777758452 nebo na 
emailu: stebrova@cematsro.cz.

•	 Prodám větší míchačku na 380 V – cena dohodou. Tel. č.: 736 121 220.

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na červenec je 20. 6. 2024.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz



pozvánky

18



pozvánky

7 19

neděle 2. 6.
Soutěž RC modelů aut
10:00, závody veřejnosti s vlastními modely / 
RC dráha U Skučáku 1115

pondělí 3. 6.
Charitativní bazárek ošacení ČČK
9:00–18:00, příjem čistých darovaných věcí / 
klubovny KD

úterý 4. 6.
Charitativní bazárek ošacení ČČK
9:00–18:00, prodej / klubovny KD

Výkup drahých kovů
13:00 / přízemí KD

ZUŠ OPEN
16:30, koncert k Roku české hudby / ZUŠ

Slavoj Rychvald – Vítkovice C
16:30, fotbal, městský přebor mladších žáků / 
Slavoj

středa 5. 6.
Charitativní bazárek ošacení ČČK
9:00–18:00, prodej / klubovny KD

Rychvald U9 – Koblov U9
16:30, fotbal, městská soutěž mladší přípravky / 
Slavoj

čtvrtek 6. 6.
ZUŠ OPEN
16:00–18:00, workshopy pro děti i dospělé / 
náměstí Míru

Jóga
17:30 / KD

pátek 7. 6.
Noc kostelů
17:00–22:00 / kostel svaté Anny
18:00–22:00 / Husův sbor

sobota 8. 6.
2. Anniversary
9:00 společná vyjížďka členů a přátel klubu / 
restaurace Dallas

Slavoj Rychvald – Lokomotiva Ostrava
10:00, fotbal, městská soutěž starších žáků / 
Slavoj

Baník Rychvald – Inter Petrovice
10:00, fotbal, okresní přebor starších žáků / 
Baník

Dětský den
14:00–18:00, tradiční dětský den Spolku rodičů 
při ZŠ Rychvald / školní hřiště

neděle 9. 6.
Slavoj Rychvald B – Řepiště B
17:00, fotbal, městská soutěž mužů / Slavoj

úterý 11. 6. 
Rychvaldský slavík
15:00, pěvecká soutěž / ZUŠ Rychvald

středa 12. 6.
Rychvald U9 – Ostrava-Lhotka U9
16:30, fotbal, městská soutěž mladší přípravky 
/ Slavoj

čtvrtek 13. 6.
Jóga
17:30 / KD

pátek 14. 6.
Rychvald U11 – Slovan Ostrava U11
16:30, fotbal, městská soutěž starší přípravky 
/ Slavoj

SOBOTA 15. 6.
Požární ochrana očima dětí a mládeže
10:00–13:00, vyhodnocení akce za účasti složek 
IZS / náměstí Míru

úterý 18. 6.
Smetanovský podvečer
16:30, vyvrcholení oslav k národnímu projektu 
Smetana 200, symbolický přípitek a výstava 
plakátů k operám Bedřicha Smetany / ZUŠ

Kuchyňské dílničky
17:30, workshop pro milovníky zdravého 
a chutného jídla / klubovna KD

čtvrtek 20. 6.
Jóga
17:30 / KD

pátek 21. 6.
Kuchyňské dílničky
10:00, workshop pro milovníky zdravého 
a chutného jídla / klubovna KD

Příprava na prázdniny
16:00, zábavné odpoledne pro děti s ČČK / 
areál hasičárny

Klub důchodců
16:00, členská schůze / KD
Rychvaldské šachové léto
16:30, simultánka s velmistrem GM Robertem 
Cvekem / altán sokolovny

sobota 22. 6.
O pohár starostky města Rychvald
13:00–21:00, turnaj v minikopané / hřiště ZŠ

Oslava letního slunovratu
15:00, kulturní program pro děti i dospělé 
v režii spolku SOUL / zahrada Husova sboru

neděle 23. 6.
Rychvald plný veteránů
9:00, Rychvald plný veteránů / náměstí Míru

Vítání léta s klauny
15:00, dvě hodiny zábavy pro děti v režii 
zahrádkářů / sál KD

čtvrtek 27. 6.
Jóga
17:30 / KD

Program na červenec

pátek 5. 7.
Den v zahradě hasičské zbrojnice
13:00, soutěže v požárním útoku O putovní 
pohár starostky města Rychvald a O putovní 
pohár SDH Rychvald
18:00, letní slavnosti

Přehled akcí na červen

Místní skupina ČČK Rychvald
organizuje, na vaše četná přání, 

v klubovnách Kulturního domu v Rychvaldě
další

CHARITATIVNÍ BAZÁREK OŠACENÍ
Máte doma ošacení pro dospělé i děti, kabelky a jiné doplňky, 

které již nenosíte, ale je vám líto je vyhodit?
Věnujte je na dobrou věc!

Uděláte radost hned 2x. Těm, kterým ještě za pár korun poslouží a těm, které 
obdarujeme výtěžkem z této akce.

 3. 6. 2024 * 9:00 – 18:00 ** sběr čistých darovaných věcí
 4. 6. 2024 * 9:00 – 18:00 ** Prodej
 5. 6. 2024 * 9:00 – 18:00 ** Prodej

OS ČČK – Místní skupina ČČK Rychvald
s podporou města

zve děti do areálu hasičárny
v pátek 21. června od 16 hodin

na odpoledne plné zábavy, her a soutěží

příprava na prázniny

Občerstvení bude možno zakoupit, 
děti dostanou zdarma.
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NOC Kostelů
Na letošní Noc kostelů se opět otevřou pro 
veřejnost kostely po celé republice i oba dva 
rychvalské svatostánky. Jaký program si na 
pátek 7. června připravily?

kostel svaté anny
Ve farním kostele svaté Anny začne Noc kostelů 
v 17:00 bohoslužbou.
V 18:00 proběhne vyzvánění zvonů a poté před-
náška pana Kopce na téma Víno stvořil Bůh. Od 
18:20 zahraje na varhany Lucie Fábryová. V 18:50 
začne Večer chval, kde zahraje a zazpívá naše scho-
la. 
Návštěvníci budou mít možnost zapálit si svíčku za 
sebe i za druhé lidi a napsat osobní prosbu. Děti si 
mohou vytvořit svíčku nebo náramek. Pro dospělé 
bude připravena ochutnávka mešních vín. 
Návštěvníci Noci kostelů si také mohou prohléd-
nout knihy a předměty určené k bohoslužbě 
a navštívit věž kostela (od 17:00 do 19:00). Ve 21:30 
se uskuteční Večerní modlitba. Noc kostelů bude 
ukončena ve 22:00.
Kostely jsou tady pro všechny, vstoupit může 
každý. Těšíme se na vás.                               

Petr Plachký, kněz.

husův sbor
Na Noc kostelů nás jako každý rok svolá v 18 hodin 
kostelní zvon. Poté v Husově sboru vyslechneme 
fanfáry ze Smetanovy Libuše.
Letošní NOC je ve znamení literárních i hudebních 
výročí. V 18:30 nás potěší děti z dramatického krou-
žku naší ZUŠ s pásmem z oper Bedřicha Smetany – 
jsme na to všichni moc zvědavi!
Kolem 19. hodiny se můžeme těšit na přednášku 
našeho každoročního hosta a jednoho z nejlepších 
znalců (nejen) české literatury prof. Lukáše Průši 
o tom, v čem jsou si podobni dva vrstevníci z české 
kotliny: Jiří Wolker († 1924) a židovský německý 
pražský a světový Franz Kafka († 1924) a co je spo-
juje.
Kolem 20. hodiny si poslechneme varhany a zpěv 
(Michal Škrobánek).
Připomeneme si také např. Karla Kryla, Jana Žižku 
a mnohé jiné – aspoň krátce.
Nebudou chybět ani farářské anekdoty.
K tomu všemu se můžete těšit na pohoštění, po-
sezení a povídání nejenom o letošních výročích, 
ale i sdílení toho, co žijeme dneska. Těšíme se na 
setkání.

Jana Šilerová, farářka

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska – Sbor dobrovolných hasičů Rychvald
a město Rychvald

srdečně zve na soutěž v požárním útoku

O putovní pohár starostky města Rychvald (kategorie muži)
O putovní pohár SDH Rychvald (kategorie ženy)

5. července 2024 / od 13:00 / zahrada hasičské zbrojnice Rychvald

Program:
13:00 Zahájení soutěže v požárním útoku
17:00 Uctění památky Mistra Jana Husa (pálení hranice)
18:00 Letní slavnosti / DJ Štístko

Občerstvení: klobásy, grilované speciality a další pochoutky

Přijďte podpořit naše hasiče a hasičky, užít si skvělou 
atmosféru a dobré jídlo! Těšíme se na vás.


